
 

 

每日一练·判断推理 

 

1. （    ）对于 知识 相当于 挑战 对于（    ） 

A. 理解  攀登 

B. 丰富  理论 

C. 学习  极限 

D. 学识  迎接 

 

2.  编辑部 对于（    ）相当于（    ）对于 学校  

A. 作者  校园 

B. 期刊  学生 

C. 人事处  幼儿园 

D. 出版社  教务处 

 

3. 现在招录公务员绝大多数要求从基层做起，多数大学生进入公务员队伍后都要从事琐

碎、重复的工作，有的甚至与专业脱节，不能发挥所长。因此公考机构在校园宣讲时都

推荐性格比较沉稳、内敛、有耐性的同学报考。而一些思想较前卫、较激进的同学即使

考试成绩比较优异，进入工作岗位后也难以适应，由此判断：（    ） 

A. 大多数基层公务员的工作是枯燥而琐碎的 

B. 性格沉稳、内敛、有耐性是成为公务员的必要条件 

C. 大学生所学的专业和报考的公务员岗位没有任何关系 

D. 思想前卫、较激进的人在公务员系统内更容易得到提升 

 

4. 小杨获得了“三好学生”的荣誉称号，那么他该学期的成绩加权分数一定超过了 80 分。

如果该命题为真，他是以（    ）为前提做出的判断。 

A.只有小杨获得了“三好学生”的荣誉称号 

B.只有成绩加权分数超过了 80 分，才能获得“三好学生”的荣誉称号 

C.成绩加权分数超过 80 分的学生中，有人获得了“三好学生”的荣誉称号 



 

 

D.所有成绩加权分数超过 80 分的学生，都获得了“三好学生”的荣誉称号 

 

5. 关于某班学生的学习态度有如下三种描述：“该班所有学生的学习态度都很端正”、“该

班并不是所有学生的学习态度都很端正”、“小明的学习态度很端正”。若其中有两个描

述是假的，则下列选项中，仍不能确定真假的是：（    ） 

A. 该班所有学生的学习态度都很端正 

B. 该班所有学生的学习态度都不是很端正 

C. 小明的学习态度很端正 

D. 该班有些学生的学习态度不是很端正 

 

6. 针对目前交通事故频发的原因，某校学生进行了一项民意调查，调查显示，60%的人认

为驾驶员素质不高，40%的人认为交通设施不完善，20%的人认为原因不清，下列选项

中，最能合理的解释上述看似矛盾的调查数据的是：（    ） 

A. 调查统计出现技术性差错 

B. 受访者的知识文化水平参差不齐，在调查过程中存在隐瞒现象 

C. 有的调查者认为交通事故频发既有驾驶员素质不高的原因，也有道路交通设施不完善的

原因 

D. 受访者的人数总和不确定导致数据出错 

 

7. 在某班级中，所有语文学得好的学生英语也学得好，所有历史学的好的学生英语都学得

好，所有数学学得好的学生英语都学得不好，由此可以推出：（    ） 

A. 所有历史学得好的学生数学学得不好 

B. 有历史学得好的学生语文也学得好 

C. 有些语文学得好的学生历史也学得好 

D. 有些数学学得好的学生历史学得不好 

 

8. 小明母亲：小明这学期的学习压力太大，才导致其体重明显下降。 

小明父亲：小明体重下降和学习压力无关，医生检查后说其营养不良，这才是小明体重下降

的原因。 

下列选项假设为真，最能对小明父亲的意见提出质疑的是：（    ） 



 

 

A.当今学生的普遍问题是过于肥胖，而不是体重过轻 

B.学习压力过大，会引起消化紊乱，妨碍身体对营养的正常吸收 

C.和小明关系较好的同学小辉正在减肥 

D.这一学期同学们的学习压力比上一年小 

 

9. 据调查，某高级中学在多次举行的英语竞赛中，获得高分成绩的女生的比例比男生高，

根据这个事实，刘老师判定，该校女生的英语成绩都比男生高。 

下列选项若为真，最能削弱刘老师结论的是：（    ） 

A. 参加竞赛的学生中，男生的平均成绩比女生高 

B. 参加竞赛的男生的比例低于女生 

C. 大多数获得高分成绩的都是文科生 

D. 在全市的英语竞赛中，男生获得高分的几率与女生持平 

 

10. 基本归因错误，是指人们常常把他人的行为归因于人格或态度等内在的特质上，而忽略

他们所处情境的重要性。 

根据上述定义，下列属于基本归因错误的是：（    ） 

A. 小林求职面试屡遭失败，他觉得自己太笨了 

B. 小杜高考失利，小唐认为一定是小杜平时不努力，而实际上是小杜的父母在这一年感情

不和，对他的情绪有些影响 

C. 小马考试没有考好，他认为不是自己没有学好，而是老师出的题太偏了 

D. 小李在买东西时自行车被偷，回来后对自己的粗心大意感到很后悔，父母安慰他说其实

是那个地方的太乱了，小偷本来就多 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】C 

【解析】A 项理解知识属于动宾结构，但是攀登与挑战不是；B 项丰富的知识，前者用来修

饰后者，但是理论与挑战不是；C 项学习知识是动宾结构，挑战极限也是动宾结构；D 项学

识和知识是近义词，但是迎接挑战是动宾结构。因此本题答案为 C选项。 

 

2. 【答案】D 

【解析】编辑部是出版社的一部分，教务处是学校的一部分。因此，本题答案为 D选项。 

 

3. 【答案】A 

【解析】这是一道日常推理题目，B 选项题干没有提及必要条件，排除；C 选项大学生所学

的专业和报考的公务员岗位没有任何关系，过于绝对，排除；D选项一些思想较前卫、较激

进的同学即使考试成绩比较优异，进入工作岗位后也难以适应，没有提及更容易提升，所以

不正确。因此，本题答案为 A选项。 

 

4. 【答案】B 

【解析】题干翻译“获得荣誉称号→加权分数超过 80分”，所以结合选项，本题答案为 B选

项。 

 

5. 【答案】B 

【解析】这是一道真假推理题目，（1）所有学生的学习态度都很端正，（2）有的学生的学习

态度不端正，（3）小明的学习态度很端正；可知（1）（2）为矛盾关系，所以（3）为假，小

明的学习态度不端正，所以有的人学习态度不端正。可知 A 和 C 一定为假，D 一定为真。B

不能确定，因此，本题答案为 B选项。 

 

6. 【答案】C 

【解析】60%+40%+20%>100%，所以一定有人至少持有两种意见，因此，本题答案为 C 选项。 

 

7. 【答案】A 

【解析】（1）语文好→英语好，（2）历史学好→英语好，（3）数学好→—英语好；A选项历

史学得好，根据（2）可得英语学得好，再根据（3）得到数学学得不好。因此，本题答案为

A选项。 

 

8. 【答案】B 



 

 

【解析】这是一道削弱论证的题目，题干中父亲的意见“小明体重下降和学习压力无关，医

生检查后说其营养不良，这才是小明体重下降的原因”，是与学习压力无关，B 选项强调就

是学习压力的问题，所以是否定论点。因此，本题答案为 B选项。 

 

9. 【答案】B 

【解析】这是一道削弱论证的题目，题干中的论点“该校女生的英语成绩都比男生高”，论

据强调获得高分成绩的女生的比例比男生高。而 B选项强调样本不具有典型性，是削弱。因

此，本题答案为 B选项。 

 

10.【答案】B 

【解析】基本归因错误的关键词有：（1）他人的行为；（2）归因于人格或态度等内在的特质

上。A、C、D 三项都是对自己的行为进行了归因，不符合定义。B 项小唐是对小杜的行为进

行归因，认为是他不努力，忽略了他所处的家庭环境，符合定义。因此，选择答案 B项。 
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